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لبنان و رژیم صهیونیستی روز جمعه پس از 
پنج دور مذاکره و چهار روز رایزنی در واشنگتن 
با میانجیگری آمریکا، به چارچوبی برای توافق 
در آینده دست یافتند. این چارچوب با حضور 
»مارکو روبیو« وزیر امور خارجه آمریکا، »ندا 
حماده معوض« سفیر لبنان در آمریکا و »یخیل 
لیتر« سفیر رژیم صهیونیستی در واشنگتن به 

امضا رسید.
بر اساس جزئیات منتشرشده از این توافق، 
یکی از مهم‌ترین و بحث‌برانگیزترین بندهای 
توافق به نحوه حضور نظامی رژیم اسرائیل در 
جنوب لبنان مربوط می‌شود. بر این اساس، 
اسرائیل »منطقه امنیتی« خود را در محدوده 
موسوم به »خط زرد« در داخل خاک لبنان 
حفظ خواهد کرد تا زمانی که مقاومت خلع 
سلاح شود و به گفته یک مقام صهیونیستی 
به وبگاه آکسیوس باید هرگونه تهدید از خاک 

لبنان علیه اسرائیل از میان برود تا ارتش این 
رژیم از خاک لبنان خارج شود. دقیقاً مشخص 
نیست منظور از این عبارت کلی چیست و چه 
حد و مرزی را شامل می‌شود به طوری که رژیم 
اشغالگر به دهها بهانه می‌تواند ادعا کند هنوز 
تهدید علیه خود رفع نشده و تا ده‌ها سال 

بخواهد در این منطقه بماند.
با امضای این توافق و مشخص شدن مفاد آن، 
هزاران تن از جوانان لبنانی در بیروت دست 
به اعتراض زدند. همزمان تعداد زیادی از 
لبنانی‌ها به سمت مقر نخست‌وزیری )سرای 
کبیر( در مرکز بیروت حرکت کرده و اطراف آن 
دست به تجمع زدند. این تظاهرات با دخالت 
ارتش به تنش کشیده شد و نیروهای ارتش 
تلاش کردند که به تجمعات پایان دهند. بنا 
بر گزارش‌ها، ارتش لبنان برای متفرق کردن 
تظاهرات کنندگان در برخی مناطق بیروت 

اقدام به شلیک گاز اشک‌آور کرده است.

واکنش تند رسانه‌های لبنانی
روزنامه الاخبار توافق دولت لبنان با رژیم 

اسرائیل را توافقی ننگین و اعطای امتیاز 
مجانی به رژیم صهیونیستی دانست. این 
روزنامه در گزارشی با عنوان لبنان »توافق 
ننگین« را امضا کرد...« نوشت: هیأت‌های 
نمایندگی لبنان و دشمن اسرائیلی در 
واشنگتن یک »توافق‌نامه چارچوب« امضا 
کردند. همان‌طور که انتظار می‌رفت، مقامات 
لبنانی در دولت عون- نواف سام امتیازات 
رایگانی به دشمن دادند. بر اساس این گزارش 
همان‌طور که پیش‌بینی می‌شد، مقامات 
لبنانی امتیازات بی‌قید و شرطی به دشمن 
دادند که به آن اجازه می‌دهد در داخل آنچه 
»کمربند امنیتی« خوانده می‌شود، آزادی عمل 

داشته باشد.
شبکه المیادین نیز در مقاله‌ای تحت عنوان 
»روند مذاکرات اسرائیل و لبنان: هیاهوی 
بسیار برای هیچ«، نوشت: فرضیه اساسی 
که رژیم صهیونیستی مذاکرات با لبنان را بر 
اساس آن آغاز کرد، این بود که در چهار دور 
قبلی، همه طرف‌های مربوطه سوار قطاری 
شده بودند که در جهتی مشخص حرکت 

 چارچوب توافق دولت لبنان و اسرائیل
با اعتراضات گسترده مردمی روبه‌رو شد

قمار بزرگ عون-سلام

می‌کرد: یعنی عادی‌سازی کامل روابط میان 
اسرائیل و لبنان، حذف ایران از معادلات 
لبنان و انحلال و خلع سلاح حزب‌الله. با این 
حال، به گفته سفیر رژیم اسرائیل در آمریکا، 
این قطار بعد از امضای یادداشت تفاهم میان 
ایران و ایالات متحده، با هشدار در مورد اینکه 
حزب‌الله اعتماد به نفس بیشتری پیدا کرده، 

در معرض خروج از ریل قرار گرفت.
به گفته اسرائیلی‌ها، بعد از توافق منعقد 
شده میان تهران و واشنگتن، به جای اینکه 
مذاکرات اسرائیل و لبنان به بحث درباره 
خلع سلاح حزب‌الله و حذف ایران از معادله 
لبنان محدود شود، وارد روندی شد که باید در 
آن مفاد تفاهمات حاصل شده میان آمریکا و 
ایران اجرا می‌شد. این امر به ویژه با توجه به 
اصرار ایران بر اجرای بند اول توافق که مربوط 
به پایان جنگ در تمام جبهه‌ها از جمله لبنان 
و عقب‌نشینی صهیونیست‌ها از اراضی اشغالی 

لبنان است، بسیار اهمیت دارد.
اما در شرایطی که همه چیز به نفع لبنان پیش 
می‌رفت، دولت این کشور با موضعی شرم‌آور و 
منفعلانه همه چیز را خراب کرد. در زمانی که 
مذاکرات ایران و آمریکا منجر به تحقق شرط 
ایران در گنجاندن بند آتش‌بس لبنان در هر 
توافقی شد، ترامپ از نتانیاهو خواست که به 
این بند پایبند باشد و در این شرایط نتانیاهو 
چاره‌ای جز سوء استفاده از موضع تسلیم‌آمیز 
دولت لبنان و استفاده از آن به عنوان سکوی 
پرش جهت فرار از مخمصه‌ای که ایران در 

لبنان به او تحمیل کرده بود، نیافت.

مقاومت: اجازه نادیده گرفتن 
حاکمیت لبنان را نمی‌دهیم

دبیرکل حزب‌الله لبنان، در اظهاراتی قاطع و 
هشدارآمیز تأکید کرد که هرگونه تعهد یا توافقی 
که حاکمیت ملی لبنان را نقض کند، غیرقابل 
قبول خواهد بود. شیخ نعیم قاسم با اشاره به 
تحولات اخیر در منطقه و مذاکرات پیرامون 
وضعیت جنوب لبنان، تصریح کرده است که 
هر توافقی که با سیاست لبنان و حاکمیت 
آن در تضاد باشد، پذیرفتنی نیست و این 
جنبش از خط قرمز‌های خود عقب‌نشینی 

نخواهد کرد.
شیخ نعیم قاسم با تأکید بر اینکه مقاومت در 
کنار دولت و ملت لبنان برای دفاع از تمامیت 
ارضی این کشور ایستاده است، اعلام کرده 
است: »ما اجازه نمی‌دهیم هیچ طرفی به نام 
توافق یا صلح، دستاورد‌های ملی و مقاومت 

را نادیده بگیرد.«
در ادامه فراکسیون وفاداری به مقاومت 
)شاخه سیاسی حزب‌الله لبنان در مجلس 

نمایندگان لبنان( هم به این توافق واکنش 
نشان دادند. حسن فضل‌الله، نماینده ارشد 
این فراکسیون در پارلمان لبنان، طی سخنانی 
با رد قاطع توافق مذکور و موضع تسلیم و 
شرم‌آور دولت لبنان، نسبت به ادامه این 
مسیر هشدار داد و اعلام کرد که چنین توافقی 
حاکمیت لبنان را به‌شدت تضعیف می‌کند و 

موجب اختلافات داخلی خطرناک می‌شود.
او در گفت‌وگو با المیادین نیز اظهار کرد: »کنار 
گذاشتن مسیر مذاکره و توافق با دشمن 
صهیونیستی یک امر ضروری است و مقامات 
لبنانی باید مسیر مذاکرات مستقیم و همه 
تصمیماتی را که علیه ملت خود گرفته‌اند، 
تغییر دهند. کاری که مقامات انجام می‌دهند، 
مسیری بیهوده برای امتیازدهی به دشمن 
است که منجر به نابودی کشور می‌شود و تنها 
به منافع دشمن خدمت می‌کند.« او تأکید 
کرد: »دولت لبنان فاقد مشروعیت قانونی 
است و ابزار لازم برای تحمیل دستورات و 
تصمیمات خود را ندارد و هرگز قادر به اجرای 
توافق امضاشده در واشنگتن نخواهد بود؛ 
مگر اینکه بخواهد با حمایت آمریکا کشور را به 

جنگ داخلی بکشاند.«
حسین حاج حسن، دیگر عضو فراکسیون 
وفاداری به مقاومت نیز در رابطه با این توافق 
گفت: »این یک توافق نیست، بلکه تسلیم 
مقامات لبنانی در برابر آمریکا و دشمن 
صهیونیستی است.« به گزارش الاخبار، حاج 
حسن در مصاحبه با رادیو اسپوتنیک افزود: 
»این یک تسلیم کامل و تحویل کامل است و 
شرایط مندرج در این توافق، لبنان را ملزم به 
رعایت آن می‌کند، در حالی که هیچ تعهدی 
در رابطه با طرف اسرائیلی در آن لحاظ نشده 
است.« در ادامه امین شاری، عضو دیگر این 
فراکسیون، به الجزیره گفت که موضع این 
حزب در رد مذاکرات مستقیم با اسرائیل 
قاطع است. شری افزود که اسرائیل با شعله‌ور 
کردن جنگ بین لبنانی‌ها، تلاش می‌کند تا به 
چیزی که در دو جنگ نتوانست به آن دست 
یابد، دست یابد و همچنان لبنان را به سمت 

امتیازدهی‌های بیشتر سوق می‌دهد.
حسن عزالدی نیز، با رد مذاکرات مستقیم 
با دشمن اسرائیلی، گفت که »شرط‌ها و 
دیکته‌هایی بر لبنان تحمیل می‌شود تا آن را 

تسلیم اراده اسرائیل کند.«
در ادامه نبیه بری، رئیس پارلمان لبنان هم در 
بیانیه‌ای کوتاه در مورد این توافق ننگین گفت: 
»مردم من در لبنان، تمام لبنان، این فتنه 
است!« او مردم را به خویشتن‌داری و احتیاط 
فراخواند و از مردم خواست که درگیر آن نشوند 

و خویشتن‌داری کنند.

گزارش

هزار روز پیش بود که حماس در یکی از بزرگ‌ترین غافلگیری‌های 
نظامی قرن اخیر، نبردی را آغاز کرد که زین پس تمام معادلات سیاسی 
و نظامی را در سراسر منطقه تغییر داد. 7 اکتبر یک پیشدستی از سوی 
مقاومت برای برهم زدن بازی پایان بخشیدن به مقاومت در منطقه در 

یک طراحی بزرگ صهیونیستی-غربی بود.
 در این هزار روز بر مردم نوار غزه یکی از سخت‌ترین و پیچیده‌ترین 
بحران‌های اجتماعی و انسانی گذشت. براساس آمار طی هزار روز 
گذشته بیش از 73 هزار نفر شهید و 170 هزار نفر دیگر مجروح شدند. 
این در حالی است که دست‌کم حدود 90 درصد جمعیت نوار غزه 
حداقل یک بار جابه‌جایی در داخل این باریکه را تجربه کردند و اکنون 

حدود 60 درصد در چادر یا پناهگاه موقت زندگی می‌کنند.
اگرچه از اکتبر 2025 )9 ماه پیش( آتش‌بس برقرار شد و شاهد 
درگیری‌های گسترده‌ای نیستیم، اما وضعیت زندگی در غزه به‌واسطه 
حجم خرابی‌ها و عدم بازسازی‌ها با بحران‌های عجیبی روبه‌رو 
است. از زمان آتش‌بس گفت‌وگوهایی با میانجیگری مصری‌ها و بر 
پازل شورای صلح ترامپ در جریان است. در این گفت‌و‌گو قرار بر 
شکل‌گیری دولت تکنوکرات و خلع سلاح حماس است، اما به‌واسطه 
عدم عقب‌نشینی‌های حماس برخاف تصور آمریکایی‌ها، تاکنون 
خ نداده و صهیونیست‌ها پلن‌های دیگری را در این مدت  تغییری ر

امتحان کرده‌اند.
صهیونیست‌ها در راستای فروپاشی اجتماعی در نوارغزه که یکی از 
اصلی‌ترین محورهای کنشگری صهیونیست‌ها از پسا 7 اکتبر بوده، شبه 
گروه‌های نظامی‌ای را در بخشی که نیمی از نوارغزه را شامل می‌شود 

ایجاد و حمایت کردند.
این شبه‌گروه‌ها که برخاسته از برخی قبایل دارای سابقه ضد مقاومت 
و گروه‌های دارای سابقه اقدامات تبهکاری، خلافکارانه مثل قاچاق 
موادمخدر و... بودند با وعده زندگی راحت در بخش‌هایی از نوارغزه 
و مرز اسرائیل بالاخص در رفح را تبلیغ کردند. اما با شکست بزرگی 
روبه‌رو شدند و جمعیتی کمتر از صدهزار غزاوی از 2.3 میلیون ساکن 

این باریکه با این گروه‌ها همراه شدند.
اسرائیلی‌ها امید داشتند با پیوستن جمعیت قابل قبول و سپس 
حمایت نظامی و اطلاعاتی از این گروه‌ها بتوانند در تسلط و کنترل 
حماس بر نوارغزه چالش ایجاد کنند. در آخرین اقدام یک کمپین 
عجیب علیه حماس به بهانه در آستانگی هزارمین روز از 7 اکتبر 
توسط شاباک اجرا و شکست خورد. در این کمپین خواسته شده بود 
در 26 ژوئن)جمعه‌ای که گذشت( در غزه علیه حماس تظاهرات شود، 
اما نه تنها هیچ تجمعی شکل نگرفت بلکه مراسم تشییع برادرزاده 
شهید اسماعیل هنیه که از نیروهای خاص قسام بود، کمپین را به 
ضد خودش تبدیل کرد. هزار روز از 7 اکتبر گذشته است، اما همچنان 
اسرائیل نه تنها به آرزوی خود یعنی کوچ اجباری اهالی غزه نرسیده 
بلکه برای یافتن جایگزینی با هدف کنار زدن تسلط حماس بر غزه 

ناکام مانده است.

غزه، هزار روز پس از 7 اکتبر

محمد محسن فایضی
کارشناس مسائل فلسطین

بدون روتوش


